

接下来县流行音乐协会还将在鹤盛、岩坦继续打造音乐集聚地，让楠溪江的乐符随时随地能被听见。  
继今年4月大若岩福地音乐集市开放后，位于枫林镇幸福社区新村的枫晚情音乐广场于近日正式对外开放。

## 『音旅融合』走出『永嘉路径』

音乐对于楠溪江为什么重要？徐益强没有给出一个定性的答复。

在刚刚过去的这个夏天，历史级别的高温袭来，但他和他爱好音乐的朋友们不约而同地在这片土地上看到了一片由音乐浇灌萌发的幼芽，和无数傍晚金粉色的天空，它们和楠溪江的风光一样轻盈秀丽、抚慰人心。徐益强试着想着，当不同地域的游客来到这里，面对完全陌生的环境，一首在人群中广为传播的歌，或许能经由共通的关注、共通的情感，让人们在此处重新建立连接，这是对远方来客的一种关切，也是拉近彼此距离最自然的途径，这就是音乐的魅力。

### 永嘉再添音乐广场，助力“音旅”融合发展

继今年4月大若岩福地音乐集市开放后，我县持续推进旅游资源植入音乐元素，位于枫林镇幸福社区新村的枫晚情音乐广场已于近日打造完成，正式对外开放，村民游客又添一休闲娱乐好去处。

“你出现在我诗的每一页……”走进枫林镇新村，在珍珠线沿途的一大片草坪上，一场音乐派对在夕阳的注目下悠然开启。来自县流行音乐协会的成员、音乐爱好者季康文坐在草地上，轻弹吉他，尽情演唱，村民三五成群，或坐在天幕下喝茶聊天，或带着小孩在草坪嬉闹，好不自在。

“原来这里就是一片厂房，是卖花岗岩或是切钢筋的，现在弄成了一个草坪，让大家过来呢，晚上听听音乐，娱乐一下也挺好的。”村民徐送斌很是享受当下的“草坪音乐会”。据他介绍，眼下这个位于枫林南大门的音乐广场原为大源建材有限公司的一个厂房，已经修建多年。“就这两个月拆了，一下子变成草坪公园一样了，环境变化很大，我们村民也多了一个可以休闲的地方。”

据了解，目前该综合体占地共有两千多平方米，共有音乐广场和音乐餐厅两部份，由县流行音乐协会进行运营，日常开展音乐演唱等活动，旨在助力音乐赋能旅游发展。

“这次改造的契机是枫林旅游精品线的一个提升工程，我们积极配合镇党委把它拆掉，打造成一个简单的音乐广场，由我们永嘉流行音乐协会会员轮流在这里驻唱，为千年古镇的打造植入音乐元素。”永嘉县流行音乐协会秘书长徐益强表示，早在数个月前，他便已和当地政府在音乐广场的建设上达成共识，只是一直没有选好落脚点。

“大若岩福地音乐集市开放后在当地反响很好，人流量多的时候一天可以达到2000人次。前几个月的一场黄家驹专场纪念演唱会，还吸引了温州各县市区的歌迷和爱好者过来，会场坐了两百多人……有了这些成功经验之后，我本身作为枫林人，也非常乐意在老家开展一些音乐展演，给千年古镇的建设添砖加瓦，正巧碰上了旅游精品线的提升，这里的旧厂房需要提升改造，我就提议是不是可以直接把这里作为我们县流行音乐协会在枫林的站点。”

正对枫林千年古镇南大门，两个高速出入口，连接雁楠公路，交通流量大，不远处有800多年历史的古建光耀亭和徐定超牌坊，对面有公园游步道，一公里外有正在建设的枫林高铁站，徐益强觉得这会是个好的驻扎点。“前阵子刚开业的时候，就有不少回市区经过此处的游客，看到这有音乐广场，还特意过来点了杯茶坐了会，我们要的就是这种效果，成为千年古镇开发的有益补充。”

目前，此处音乐广场主要由县流行音乐协会的会员、枫林中学的音乐授课老师季康文来协助管理。“因为我住这比较近，管理比较方便，主要是负责晚上音乐歌手驻场安排等等，我自己也是其中一员，虽然刚刚加入协会几个月，但是也希望自己能多出点力，为当地增添音乐元素。”



家门口的音乐广场让村民们很享受



音乐爱好者季康文在枫晚情音乐广场自弹自唱



### 音乐展演多点开花，乡村音乐漫都近在咫尺

从星巢秘境、楠溪江草莓音乐节、楠溪江诗路音乐节，到ROCKTOWN楠溪江音乐产业基地项目，近年来，我县积极探索实践音旅融合引领文旅融合，楠溪江乡村音乐漫都被列入全省文旅“金名片”培育项目；楠溪江“四节两营”，带动了旅游业发展和山区群众的增收致富；“打造楠溪江乡村音乐漫都 助推山区共同富裕”入选全省打造共同富裕示范区典型案例……如今，“乡村音乐漫都”的品牌知名度已在楠溪江畔打响，动人的音乐还将继续蔓延至永嘉的各个角落。

记者从县旅委办获悉，由市楠溪江旅发中心会同县旅投集团牵头组织实施的ROCKTOWN楠溪江音乐产业基地项目正有序建设中，部分一期子项目今年有望与大众见面。ROCKTOWN楠溪江音乐产业基地样板店计划10月下旬建成开放、ROCKTOWN音乐产业综合体计划12月开工建设、ROCKTOWN音乐主题娱乐街区计划明年4月进场施工……

“围绕打造国际音乐旅游目的地，实施ROCKTOWN楠溪江音乐产业基地项目，能加速楠溪江音乐产业发展，培育楠溪江旅游的核心吸引力，走出一条以‘音旅融合’引领文旅产业融合，助力共同富裕的‘永嘉路径’。”县旅委办有关负责人说，楠溪江是中国山水诗发祥地、瓯江山水诗路核心地，诗和歌本是一体，山水和音乐的完美融合，可以产生巨大的吸引力。

枫林镇副镇长何光则把音乐视作一种带动各个圈层文化受众的流量。“在千年古镇的整体打造中，也需要一些流行的元素，去作为一个打卡或者整个环线休闲的点，枫晚情音乐广场开放后，吸引了很多像机车、摩托车的爱好者过来，这样对我们当地的旅游发展，也能吸引更多人群的关注。”

而在徐益强看来，流行音乐也一直是大众文化的重要组成部分，经常是时代的先声，能在人群中唤起普遍共识，是永嘉“音旅”融合不可或缺的组成部分。据他介绍，自大若岩福地音乐集市开放后，已经累计演出145场，接待村民游客4.2万人次。

“楠溪江旅游的目标人群在哪？就是面向这个社会的大多数人，吸引他们的同时也是在吸引我们自己，县流行音乐协会成立短短几个月，已经吸收了三百多位音乐爱好者，如果能把这群人的音乐才艺培训起来，创作一些具有当地特色的歌曲，就是一支不可忽视的本土音乐力量，这对于丰富我们‘楠溪江乡村音乐漫都’的文旅名片也有着重要作用。”

不是一个点的演出，不是单一场演唱会，而是真正让音乐成为楠溪江的常态。徐益强表示，目前县流行音乐协会已经组建有5支乐队，包括楠溪江乐团、瓯楠乐队、v5乐队、宽阔乐队、星期三乐队等，接下来他们还将在鹤盛、岩坦继续打造音乐集聚地，让楠溪江的乐符随时随地能被听见。

“基本上每个月会开展一些，9月30日，我们打算在大若岩福地音乐集市的云水谣酒吧举行周杰伦歌曲的专场演唱会，从晚上6点到10点，我们的乐队歌手已经在积极排练当中，届时欢迎大家过来听歌。”

记者 厉梦瑶/文 陈胜豪 陈艳红/摄

今日永嘉

# 楠溪江

周末

永嘉县融媒体中心主办  
市楠溪江旅游经济发展中心 联合

2022年9月23日 第696期  
责编：关耳 版式：舜舜  
电子邮箱：jyj3@126.com  
电话：67952067



今日永嘉 APP



寻找楠溪江旅游可活动

美好节庆  
美丽田园  
美味餐饮  
美妙住宿

